



На этом снимке — участники художественной самодеятельности электромашиностроительного техникума, будущие техники-электрики (слева направо) Валентина Карабанова, Зинаида Тихомирова, Надежда Мариачева, Валентина Вострикова и Николай Сергеев. Они проявили хорошую инициативу по культурному обслуживанию сельских тружеников в дни полевых работ. С концертами студенты выступали на праздниках весны и труда в совхозах «Вяземский», «Ермолинский», «Исаковский», на станции Вязьма-Брянская. И всюду их тепло встречали.

Фото Д. Форшкова.

НАШИ ЗНАТНЫЕ ЗЕМЛЯКИ

ОДНАЖДЫ на уроке у нас шел разговор о патриотизме советского человека. Ребята сетовали на то, что среди наших близких земляков нет выдающихся людей, с кого бы можно было брать пример.

— А вы подумайте как следует, — заметил я ребятам. — Распросите пожилых людей.

На другой день ребята назвали десяток фамилий наших односельчан, которые в той или иной мере прославили нашу Родину. Со многими из них школьники завязали переписку. Так из этих писем мы и узнали, что по соседству со школой в деревне Бобрище провели свое раннее детство Сергей и Вячеслав Щербаковы.

Сергей Щербаков — пятикратный чемпион Советского Союза, девятикратный чемпион Москвы, победитель во всех международных встречах по боксу, в которых ему приходилось участвовать.

Восемнадцатилетним юношей на очередных классификационных соревнованиях московских боксеров — членов добровольных спортивных обществ — он одержал первую победу. Наиболее интересной была его встреча с чемпионом Советского Союза Николаем Штейном в 1939 году. Бой закончился победой Щербакова.

К этому времени складывался

БРАТЯ ЩЕРБАКОВЫ

и мужал спортивный характер его брата Вячеслава. Физически менее сильный, чем Сергей, Вячеслав понял, что его опорой в боях может стать техника. Однако известность свою Вячеслав Щербаков обретает не на ринге, а на поприще тренера-педагога. Но эту плодотворную работу прервала Великая Отечественная война.

Братья ушли добровольцами на фронт. Сергей воевал сначала на Западном фронте, в районе Сухиничей, а затем — в тылу врага, куда был переброшен с группой других спортсменов — добровольцев Советской Армии. Вячеслав защищал границы Родины на Карельском фронте, в районе Петрозаводска. Спорт помог им стать отличными бойцами.

Первым боевым подвигом Сергея Щербакова был подрыв немецкого эшелона близ станции Красное на участке Смоленск — Орша. Он ночью подполз к железнодорожному насыпи, заложил мину и пустил под откос железнодорожный состав с живой силой и техникой врага. Вслед за этим Сергей Щербаков совершает еще ряд более сложных и трудных воинских подвигов.

...Темным летним вечером группа разведчиков, которую возглавлял Сергей, неожиданно наткнулась на немецкий разезд. Завязалась горячая перестрелка, во время которой тяжело был ранен красноармеец Степан Несынов. Рана Несынова оказалась опасной, ходить он не мог. Нужно было срочно переправить его через линию фронта и доставить в госпиталь.

Девятнадцать суток мужественные бои пробивались к своим. Казалось, обессиленным и голодным воинам не вырваться из фашистского кольца. Но и тут появилась спортивная сноровка и выносливость. Сергей Щербаков, уйдя вперед в разведку, увидел немецкого часового, который медленно прохаживался по насыпи. Снять его нужно было бесшумно. Дождавшись, когда часовой отошел в сторону, Сергей Щербаков вполз на насыпь и спрятался за будкой. Едва немец подошел к ней снова, как Сергей выскочил ему навстречу и, не дав часовому опомниться, нанес ему прикладом такой могучий удар, что тот замертво рухнул на землю.

За это Сергей Щербаков был награжден в те дни медалью «За отвагу».

В августе 1942 года Сергей приехал в Москву получать награду. В это время в Колонном зале Дома Союзов проходил матч боксеров. Сергей пришел на этот матч в качестве зрителя, но товарищи уговорили его выступить.

Москвичи встретили Сергея восторженной овацией. Верный своей манере вести бой в активном наступательном стиле, Сергей предпринял стремительную атаку на противника и одержал победу.

А через несколько дней он уже был на Кавказе. Там он был ранен в ногу. Из боя, однако, не вышел. Мощным русским штыковым ударом опрокидывал немцев и первым ворвался в деревню.

За этот бой Сергей Щербаков был награжден второй медалью — «За боевые заслуги».

Но в жарком бою Сергей сильно загрязнил свою рану и вынужден был лечь в госпиталь. После выздоровления его направили в военное училище, по окончании которого Щербаков стал офицером.

Суровый путь прошел на войне и Вячеслав Щербаков. В жестоком бою под Петрозаводском в октябре 1941 года он был ранен в левую руку. Осколок снаряда раздробил ему кость. Восемь месяцев пролежал солдат в госпитале. Ему ампутировали руку почти до самого плеча. Боксер остался... без руки.

Боксер без руки. Но Вячеслав не оказался за пределами спорта. Он стал учителем бокса.

Триумфальным было возвра-

щение к боксу Сергея Щербакова.

Демобилизованный из армии и снова начавший заниматься боксом, Сергей Щербаков после усиленной тренировки с успехом выступает на встречах. В 1944 году он впервые принимает участие в соревнованиях на первенство Советского Союза и выходит из них с такой внушительной победой, что сразу ставится знаменитостью. Он получает самое высокое спортивное звание в нашей стране — звание чемпиона Советского Союза. За выдающиеся спортивные достижения Советское правительство награждает его орденом «Знак Почета».

Летом 1946 года Сергей Щербаков впервые едет за границу, в Финляндию, чтобы встречей с зарубежными боксерами укрепить международную славу советского спорта, и добивается победы. В следующем, 1947 году, Сергей Щербаков выступает в Польше. Там он нокаутировал чемпиона Польши Олейника, уже однажды побежденного им на чемпионате славянских народов.

В 1948 году Сергею Щербакову присваивается звание заслуженного мастера спорта.

В январе 1949 года Сергей Щербаков принимает участие в четвертом для себя международном состязании. Две встречи приносят ему две победы. В 1952 году он был снова в Хельсинки, на XV Олимпийских играх, а в 1953 году — на первенстве Европы в Варшаве. На этих крупнейших турнирах ему достались серебряные медали.

Вскоре Сергей Щербаков стал старшим тренером сборной команды СССР. В 1956 году он готовил боксеров и принимал участие в качестве тренера на XVI Олимпийских играх в Мельбурне. Тогда наша команда заняла первое место и завоевала три золотые, одну серебряную и две бронзовые медали.

В 1960 году были одержаны большие победы в Риме. В 1963 году на III Спартакиаде народов СССР команда Щербакова заняла первое командное место, а семи его воспитанникам присвоено звание чемпионов СССР. Все они получили золотые медали.

И сейчас Сергей Щербаков упорно работает, отдавая свой богатый опыт и знания молодым спортсменам.

В. УЛЬЯНОВ,
директор Ермолинской школы.

ДОРОЖНО-ЭКСПЛУАТАЦИОННОМУ УЧАСТКУ № 2

ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу слесарь, кузнец, механик, тракторист.

Обращаться по адресу: г. Вязьма, Сычевское шоссе, д. 36.



ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

Строили баню в Андрианах...

Андрианы — это наша деревня. Здесь, как и всюду, рождаются, растут, живут и старятся (не без этого) люди. И каждый любит свой родной дом, свою деревню. И каждый хочет, чтобы они были лучше, уютнее, благоустроеннее. Чистые и светлые комнаты, подметенные дворы и ласкающие глаза усадьбы, чистые и ровные улицы — это не прихоть, а необходимость.

И сами мы хотим быть чистыми. Все — от мала до стара. Хотим почаще ходить в баню. А многие, кроме того, и попариться березовым веником.

Вот почему и решили здесь строить баню. Одну — на всю бригаду. И всей бригадой взялись за дело. В лесу срубили сруб, привезли и составили. Купили шифер, цемент, насыпали кучу песка.

Сельсовет, во главе которого стоит уважаемый нами т. Абросимов, подбадривал нас. И не только морально. На строительство не без помощи нашего депутата районного Совета т. Горанского были выделены деньги.

Все, о чем я пишу, было очень давно. За это долгое, но безвозвратно утекшее время можно было отгрести такую хорошину, которой бы позавидовали даже любители древних московских Сандунов. Но никто не грохал. И топором не стучал. И даже пальцем о палец не ударил.

Два года стоит, с каждым днем ветшая, сруб, его мочат дожди, сушит ветер. Мох давно сгнил, а песок зарос травой. Неизвестно куда исчезли цемент и шифер. Остался только деньги, которые сельсовет бережет на своем счету пуще глаза.

Но счетом в банке чист не будешь, надо строить: заготавливать, покупать, привозить, заботиться, волноваться. Словом, действовать. И не кому-нибудь другому, а сельсовету во главе с уважаемым председателем.

Увы! Я с сожалением отмечаю, что к родившейся у нас печальной шутке-поговорке «Забирайте деньги в банке, мы хотим помыться в баньке» никто не прислушивается.

С. ПЕТРОВ,
пенсионер.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ по вторникам, четвергам, пятницам и воскресеньям

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Вязьма, Смоленской области, ул. Парижской Коммуны, д. 4. Телефоны: редактора—0-22, зам. редактора—2-13, ответ. секретаря и отдела писем—2-31, промышленно-транспортного отдела—2-55, сельхозотдела—2-31

Вяземская типография Смолблуправления по печати.

Зак. № 1134.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

26 июня — воскресенье

15.00 — «Музыкальный кино»
15.30 — Телевизионные новости
15.30 — Для воинов Советской Армии и Флота. «Рожденные летать». 16.10 — «Наш девиз — единство». Молодежная передача. 16.45 — В эфире — «Молодость». «Как быть счастливым?»
18.00 — Первенство мира по мотокроссу. Передача из Кишиньева. 19.00 — Литературный театр. Веркор — «Молчание моря»
20.00 — «По вашим просьбам» Концерт. 20.30 — Телевизионные новости. 21.30 — «Спектр». Музыкальная программа. Передача из Болгарии. 22.15 — «Телеюность!» «День завтрашний».

Зам. редактора Г. В. НОВИКОВ.

Кинотеатр «ПОБЕДА»

Сегодня демонстрируются новые художественные фильмы «ПРИХОДИТЕ ЗАВТРА» Начало сеансов в 10 ч. утра. 11 ч. 50 м., 1 ч. 40 м. дня. «ЗДРАВСТВУЙ, ЭТО Я» (Две серии без перерыва) Начало сеансов в 3 ч. 30 м. дня, 6 ч., 8 ч. 30 м. вечера.

В мебельном магазине торга № 37,

расположенном на колхозном рынке, имеется в продаже мебель в большом выборе: стулья, столы, диваны, кровати, диван-кровать, диван-кресла, серванты, шкафы, трельяжи. Мебель стоимостью от 30 рублей и выше продается в кредит.

Передвижная механизированная колонна № 86

треста «Смоленксельстрой» № ПРИГЛАШАЕТ молодежь окончившую 8, 9, 10, 11 классы, на обучение по профессии каменщика, штукатура, маляра, плотника. Срок обучения 3 месяца, стипендия 40 рублей в месяц.

Обращаться по адресу: Вязьма, Устинкин переулок, д. 1-а, отдел кадров. Телефон 5-38.

ВЯЗЕМСКАЯ

ИНКУБАТОРНАЯ СТАНЦИЯ ежедневно до 2 июля продает цыплят населению. От совхозов принимаются заявки на доставку рабочим цыплят.

ВЯЗЕМСКИЙ

городской комитет ДОСААФ ПРОИЗВОДИТ НАБОР на курсы шоферов-любителей и мотоциклистов. Обучение временно шоферов-любителей производится на автомашине «Москвич-407».

Начало занятий с 10 июля. Обращаться по адресу: ул. Карла Маркса, д. 26, телефон № 3-09.